

# ИЗВЕСТИЯ

№50  
(30738)

23 марта 2021  
Вторник

**IZ.RU** | Мультимедийный информационный центр «Известия»

## 06 Северное слияние

В Арктике испытают несколько типов боевых самолётов



## 03 Мерные инициативы

Как России реагировать на новые санкции ЕС

07



## «В песнях для “Евровидения” через одну скандалы»

Лидер группы «Галасы 3Места» Дмитрий Бутаков — о голосе провинции, артистах в политике и бесплатном промоушене от европейцев

## 03 Весенняя заморозка

Отпускную стоимость сахара и масла намерены зафиксировать до 1 июня

# Цены пахнут керосином

Бизнес заявил о рисках подорожания бензина на 14%

Валерий Воронов

Цены на бензин в рознице до конца года могут вырасти выше инфляции, а при худшем сценарии — на 14%, предупредили в Независимом топливном союзе (НТС). Мер по стабилизации ситуации, которые сегодня обсуждают в правительстве, недостаточно, считают в НТС. Чтобы не допустить топливного кризиса, представители отрасли призвали кабмин принять дополнительные решения по стабилизации рынка. Об этом говорится в письме председателю правительства Михаилу Мишустину, с которым ознакомились «Известия». Бизнес предложил снизить акцизы на бензин и дизельное топливо, отменить демпфер и увеличить нормы на бирже.

НТС 18 марта направил письмо Михаилу Мишустину с просьбой принять меры по стабилизации ситуации на рынке топлива. С документом ознакомились «Известия».

По данным Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи, цены на бензин АИ-92 и АИ-95 с 1 декабря 2020 года по 17 марта 2021-го выросли более чем на 18,5%, достигнув 53,6 тыс. и 55,3 тыс. рублей за тонну соответственно, указано в документе. Обычно в этот период биржевая стоимость топлива падала, что позволяло закупать достаточные объемы в преддверии высокого весенне-летнего сезона независимым АЗС, транспортным и сельхозкомпаниям, чем обеспечивались относительно низкие темпы роста цен. Такой значительный рост наблюдается впервые, сказано в письме НТС.

Ключевым драйвером увеличения биржевых, а следом и розничных цен стал рост индексов экспортной альтернативы (нетбэков), отметили «Известиям» в союзе. **05 →**



**В НОМЕРЕ**

- 60% населения страны планируют привить к лету **02**
- Дальневосточный гектар предложили увеличить в размерах **02**
- Банки начали повышать проценты по кредитам и вкладам **04**
- Капитализация экосистем криптовалют выросла в 61 раз **04**
- Россияне и японцы поставили на собаку и не прогадали **07**
- Анджелина Джоли обещает доказать домашнее насилие экс-супруга **07**
- Выйдет ли наша молодёжка из группы на Евро-2021 **08**

**МНЕНИЯ**

- Позднее зажигание  
Обозреватель «Известий» Ирина Кезик — о мерах по стабилизации топливного рынка **05**
- Оличная идея  
Футболист Андрей Гашкин — об увольнении Гончаренко и назначении хорвата на пост главного тренера ЦСКА **08**

## Жилая кинозона

Старые павильоны студии имени Горького могут отдать под квартиры

Марина Бочкарёва,  
Мария Перевощикова

На территории старых павильонов Киностудии имени Горького могут построить жилой комплекс. Речь об участке в 4 га, где сейчас располагаются помещения студии «Центрнаучфильм». Одним из инвесторов проекта, возможно, станет компания «Коллизей», которая принадлежит Юрию Грудину, брату погибшего основателя ГК «Пионер», рассказали источники «Известий» на рынке недвижимости. Киностудия рассматривает возможность как продажи участка, так и его дальнейшего развития с привлечением инвестора-девелопера, сообщили «Известиям» в пресс-службе киностудии. В этом случае там может появиться кластер цифрового контента.

На участке в 4 га, где сейчас располагаются помещения «Центрнаучфильма», может быть реализован проект по строительству ЖК, рассказал «Известиям» источник на рынке недвижимости. В 2019 году Киностудия имени Горького, которой принадлежит земля, хотела продать этот актив, выставив его на торги в Российском аукционном доме (РАД) за 1,9 млрд

рублей. Но тогда заявитель отменил торги, сказали «Известиям» в РАД. — Киностудия имени Горького вела переговоры о развитии участка по адресу Валдайский проезд, д. 16 с девелопером «Коллизей», — рассказал источник «Известий».

**«** В ЭТОЙ ЛОКАЦИИ С МАКСИМАЛЬНОЙ ДОЛЕЙ ВЕРОЯТНОСТИ ЛЮБОЙ СОБСТВЕННИК ПЛОЩАДКИ БУДЕТ СТРОИТЬ ЖИЛЬЁ — В ШАГОВОЙ ДОСТУПНОСТИ ПАРКИ, ОБЪЕКТЫ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ, А ТАКЖЕ МЕТРО

По его информации, речь шла о строительстве ЖК на этом участке. «Коллизей» принадлежит Юрию Грудину, брату основателя ГК «Пионер» Андрея Грудина, уточнил собеседник издания. В 2019 году «Коллизей» выкупил у Киностудии имени Горького соседний, меньший по площади участок на Смольной улице, рассказал источник. **04 →**

## Фарменное безобразие

Продолжится ли «пензенское дело» в других регионах

Екатерина Ясакова, Максим Ходыкин,  
Ирина Цырулёва

Коррупционный скандал, центральными фигурами которого оказались губернатор Пензенской области Иван Белозерцев и глава группы фармкомпаний «Биотэк» Борис Шпигель, может получить продолжение в других регионах, считают эксперты. По данным портала госзакупок, детище Шпигеля за последние три с лишним года победило более чем в 2,5 тыс. тендеров. Основатель компании, на небескорыстной помощи которого погорел Иван Белозерцев, активно работал с регионами с конца 1990-х годов. А в период пандемии «Биотэк» получил немалую прибыль на поставках препаратов от коронави

русса, рассказал «Известиям» председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов. Если СК будут доказаны факты преступлений, совершённых Борисом Шпигелем (речь идёт о даче взяток), то ему может грозить до 15 лет колонии. Как и губернатору Ивану Белозерцеву — за то, что он эти взятки брал. Впрочем, глава Пензенской области может получить и меньший срок, если его действия будут квалифицированы как мошенничество или превышение должностных полномочий. Что же касается его политического будущего, то пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков не исключил возможности скорого появления указа президента об утрате доверия пензенскому губернатору. **02 →**



## Взыскали и нашли

ФНС принудительно изъяла в бюджет почти 1 трлн рублей

Дмитрий Гринкевич,  
Екатерина Виноградова

Налоговая в прошлом году принудительно взыскала с налогоплательщиков в бюджет 930 млрд рублей. Об этом говорится в докладе Минфина об исполнении плана министерства за 2020-й («Известия» ознакомились с документом). Несмотря на это, общая сумма задолженности по налогам и сборам несколько возросла — на 1,5%, до 1,8 трлн рублей, следует из документа. Эксперты оценили работу ФНС как эффективную. Впрочем, взыскать большие суммы налоговой помешали пандемия и мораторий на принудительное изъятие средств в бюджет, полагают они.

Оценки по принудительному взысканию задолженности перед бюджетом за 2019 год Минфин и ФНС не приводили. Однако такие данные публиковала ранее Счётная палата. По информации аудиторов, в 2019-м налоговая в принудительном порядке получила от налогоплательщиков 985 млрд рублей.

В 2020 году этот показатель несколько снизился в сравнении с данными, которые приводила СП, и составил 930 млрд, следует из доклада Минфина. Общая сумма задолженности по налогам и сборам несколько возросла — на 1,5%, или 27,5 млрд — до 1,8 трлн руб-

лей. На рост показателя оказал существенное влияние мораторий на применение налоговыми органами мер принудительного взыскания и на возбуждение процедур банкротства.

**«** ПОКАЗАТЕЛЬ ВЗЫСКАНИЯ СОПОСТАВИМ СО ЗНАЧЕНИЕМ 2019 ГОДА. ДАЖЕ В КРИЗИСНЫЙ 2020-Й ДОЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, НАРУШАЮЩИХ СРОК И ПОРЯДОК УПЛАТЫ НАЛОГОВ, ОСТАЛАСЬ НА ПРЕЖНЕМ УРОВНЕ

Примерно треть этой суммы бюджет недополучил из-за потери налогоплательщиками финансовой устойчивости. Согласно документу Минфина, задолженность по налогам и страховым взносам среди компаний и физлиц, находящихся на стадии банкротства, по итогам 2020-го составила 552 млрд рублей. Общее количество таких должников (как юридических, так и физических лиц) в прошлом году выросло почти в полтора раза. **04 →**

